GIẢI BÀI 6 TRANG 33 SÁCH GIÁO KHOA HÓA LỚP 9
Đề bài

Trộn 30 ml dung dịch có chứa 2,22 g CaCl2 với 70 ml dung dịch có chứa AgNO3.
a) Hãy cho biết hiện tượng quan sát được và viết phương trình hóa học.

b) Tính khối lượng chất rắn sinh ra.

c) Tính nồng độ mol của chất còn lại trong dung dịch sau phản ứng. Cho rằng thể tích của dung dịch thay đổi không đáng kể.

Hướng dẫn giải

a) Dựa vào chất sau phản ứng có kết tủa hay không kết tủa, màu sắc như thế nào => nêu được hiện tượng.

CaCl2   + 2AgNO3  → Ca(NO3)2 + 2AgCl↓

b) Tính số mol CaCl2 =? ; nAgNO3 = ?

Dựa vào phương trình hóa học xem chất nào phản ứng hết, chất nào còn dư. Mọi tính toán theo chất phản ứng hết.

c) Công thức CM = n: V
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[image: image1.jpg]Phuong trinh phén tng
CaCly(dd) + 2AgNO3 — 24gC1(r) + Ca(NO3)s(dd)

a) Hién tuong quan sat duoc: Tao ra chét khong tan, mau tring, ling dén xudng day cdc d6 1a AgCl
,02(mol)

CaCly + 24gNO;y — 24gCl+ Ca(NO3)y

0,005 0,01 0,01 0,005
g1 = 0,01.143,5 = 1,435(g)
©)V =30 +70 = 100(ml) = 0,1())
Dung dich sau phan tng thay ddi khdng dang k& nén thé tich dung dich sau phan ng coi nhu bing
thé tich dung dich trs6c phén tng
Dung dich sau phan ing c6 chia 0,02-0,005 = 0,015(mol) CaCly du va 0,005mol
Ca(NOg),

Do vy ta c6
0,015
CMeacy, = — 0,15M
0.1
0,005

CMeunoy, = 251 = 0,05M
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